
Referat fra MØTE I HILLESTAD BYGDEKVINNELAG 6.februar 2023.

Det er fortsatt kaldt og snø ute, så det passet å begynne med sangen «sov, du lille spire 
ung». May Synnøve ønsket 14 damer velkommen denne kvelden. Siden forrige møte har vi jo 
vært på Oslotur, en skikkelig vellykket tur, med besøk hos Kathrine Kleveland på Stortinget, flott
mat på Bristol og så forestillingen «så som i himmelen» på Oslo nye teater. Virkelig gøy. Ellers 
har flere av oss vært på Hurtiglading i regi av VBK på Sagatun i Vivestad 4.februar. Interessant 
og inspirerende. Tone M. Almehagen, fra Lørdal gård i Sundbyfoss var en av foredragsholderne; 
hun er nå blitt medlem i laget vårt, et flott tilskudd. 

Beredskap var første tema denne kvelden. På Holmestrand kommune sine hjemmesider har 
samlet noen «Råd for egenberedskap», fra DSB( Direktoratet for samfunnssikkerhet og 
Beredskap) og Sikkerhverdag.no. Åse Kristine tok utgangspunkt i dette i samtalen om hva vi 
praktisk kan gjøre i vår situasjon. «Slik kan du forberede deg, med tanke på evt krise, for å 
dekke grunnleggende behov i minst 3 dager m h t vann, mat, varme, legemidler, hygiene og 
sanitør og informasjon og kommunikasjon. For hvert punkt snakket vi om praktiske løsninger og 
ideer. Torunn sa litt mer rundt hva vi som lag og medmennesker kan gjøre i en krisesituasjon. 
Noen har en «beredskapsbag», med toalettsaker, medisiner og viktige klær, andre nevnte at en 
stor stor plastkasse er nyttig til å ha tørrvarer i ,så det holder seg godt.                      
Sivilforsvar, lotter, Sanitetsforeninger tar også ansvar. Fjellhall vil vel kunne være et naturlig 
samlingspunkt i en sånn situasjon. Hva med utstyr som  feks Hjertestarter, det burde finnes der. 
Kanskje Bygdekvinnelaget kunne bidra til å skaffe det? Vi undersøker videre. 

Trine Steen og Solfrid Enerhaugen fra valgkomiteen orienterte/oppsumerte om situasjonen og 
utfordringene de hadde rundt valget og sist årsmøte. Det var grunnen til at de ønsket å ta opp 
dette på møtet denne kvelden. Av 38 medlemmer i laget vårt er 7 over 80 år og 17 medlemmer 
var innstilt til ulike verv. Dermed måtte de se på om noen verv/komiteer kunne sløfes. 
Barnearrangementskomiteen og dermed hele barnearrangementet ble kuttet ut, da de ikke fikk 
folk. I styret er vi 4 og 1 vara. Det går greit, men er sårbart. Torunn ledet samtalen videre og vi 
snakket om det at en jo bør kunne være med uten å måtte ha verv, samtidig som at de som vil 
ha laget oppegående også må være med ta jobben og få gleden av å drive med det vi gjør. De 
frammøtte ville helt klart ha liv og aktivitet i laget, selvom det kan være ulike synspunkter på 
hvordan og hvor mye vi skal drive videre. Markedet var alle enige om at vi må og skal satse på 
videre også og er det viktig at alle er med på sin måte. De aktivitetene folk vil ha, brenner for, 
har de også tid, krefter og engasjement til å gjennomføre. Vi kommer nok til å drøfte og jobbe 
med dette temaet på mange måter videre også. 

Etter mat, prat, loddsalg og trekning var det tid for at May Synnøve takket vertinner og 
frammøtte for kvelden og ønsket alle vel hjem og velkommen til neste møte.

Åse Kristine Guthus, sekretær.


